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Актуальність теми дослідження та її зв'язок із науковими темами, 

програмами,планами 

Сучасні умови функціонування молокопереробної галузі вимагають 

вщ підприємств адаптації до нових викликів, пов'язаних зі зростаючою 

конкуренцією, технологічними змінами та впливом зовнішніх факторів, 

таких як економічна нестабільність і воєнні дії. Регіональні підприє\1ства 

молокопереробного виробництва повинні впроваджувати інноваційні підходи 

до управління, спрямовані на досягнення високої конкурентоспроможності. 

У цьому контексті особливого значення набувають організаційно-економічні

механізми, здатні забезпечити ефективне використання ресурсів, зменшення

витрат, підвищення якості продукції та оптимізацію виробничих процесів.
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методологічних основ та науково-практичних рекомендацій щодо оптимізації

організаційно-економічних механізмів розвитку молочної галузі регіону. 

Дисертаційна робота є інтегрованою частиною науково-дослщнш 

діяльності Західноукраїнського національного уюверситету, зокрема 

дослщження здійснювалося в межах реалізацїї таких наукових тем: 

«Підвищення ефективності інноваційних складових компанії: глобалізація, 

цифровізація, трансформаційні зміни» (державний реєстраційний номер 

0124U000415), «Підвищення ефективності діяльності підприємства, 

НRаналітика та маркетингова складова» (державний реєстраційний номер О 

124 U0004 l 7), «Розроблення програми підвищення ефективності управління 

розвитком територіальної громади в умовах сучасних загроз» (державний 

реєстраційний номер 0122U000784). 

Обгрунтованість наукових положень, висновків I рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Наукові положення, висновки та рекомендації, 

представлені в дисертації Юрія Ігоровича, є обrрунтованими, лопчними та 

взаємопов'язаними. Для проведення дослщження було використано широкий 

спектр наукових методів, серед яких: абстрактнологічний, морфологічний, 

компаративний, економіко-статистичний аналіз для дослідження стану 

молочного ринку України та виокремлення основних тенденцій його розвитку 

(стор. 85-93) та діалектичний метод і метод системного аналізу для 

структурування поняття «ощадливе виробництво» ( стор. 95-96). 

Інформаційна основа дослідження базується на праці вітчизняних і 

зарубіжних авторів з управління виробничими системами, а також на 

нормативно-правових актах України, статистичних даних та результатах 

власних емпіричних досліджень. 

Для обrрунтування наукових положень 1 рекомендацій, у дисертації 

використано метод побудови діаграм Ганта та Парета для аналізу виробничих 
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процесів і визначення «вузьких місць» у прийманні молочної сировини (стор. 

1 ОО; 139-140), метод аналізу ризиків Risk Assess111ent Value (RAV) для оцінки 

ризиків у виробничій лабораторії (стор. 114-115) та історичний і контент

аналіз для дослідження трансформації наукових підходів до Lean у 

молокопереробній галузі різних країн ( стор. 132). 

Дослідження також включає системний анаюз для формування 

критеріїв оцінки ефективності впровадження Lean, системи НАССР, і 

корпоративного навчання на підприємствах ( стор. 1 J 4; 249; 305-315), а також 

статистичний і кореляційний аналіз для оцінки ефективності логістики та 

транспортування продукції ( стор. 263-266). Ці методи дозволили визначити 

основні напрями вдосконалення логістичних процесів та побудувати 

математичні моделі оптимізації маршруту доставки. 

Системний підхід було застосовано для анашзу організаційно

економічних механізмів розвитку молокопереробноУ галузі, зокрема оцінки Ух 

ефективності та впливу на конкурентоспроможюсть ( стор. 50-51 ). 

Інституційний підхід було використано для вивчення функціонування 

молокопереробних підприємств у контексті сучасних вимог інституційної 

економіки (стор. 77-82). Морфологічний та компаративний аналіз було 

застосовано для порівняння різних методів підвищення ефективності 

виробництва та впровадження системи Lean ( стор. 114; 128; 169-172; 175-

177). 

Структурний анашз був використаний для визначення основних 

компонентів системи управління молокопереробними підприємствами, 

зокрема таких елементів, як корпоративне навчання, логістика, мотивація 

персоналу та система НАССР (стор. 163-164; 185; 214-216; 275-288). 

Порівняльний аналіз допоміг зіставити підходи до впровадження ощадливого 

виробництва на підприємствах УкраУни та за кордоном, з урахуванням 

специфіки регіональних умов ( стор. 105-11 О). Економіко-статистичний аналіз 
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та кореляційно-регресійний метод було використано для побудови моделей

ощнки ефективності транспортування молочної сировини та готово,

продукції (стор. 237-243; 251-255; 263-267). 

На основі проведеного дослідження розроблено концептуальну 

модель розвитку молочного кластеру в Тернопільському регіоні, яка поєднує 

інноваційні технології виробництва з корпоративним управшнням та 

ефективною системою лопстики (стор. 324-336). Групування та 

систематизац1я застосовувались для класифікації підходів до оптимізації 

виробничих процесів і впровадження сучасних систем якості (стор. 170-175). 

У результат� досшдження запропоновано комплексю методи 

підвищення конкурентоспроможност, молокопереробної rалуз1 через 

впровадження Lean та системи НАССР, а також ефективного управління 
. 

. 

персоналом I корпоративного навчання, що дозволяє оптимІЗувати процеси 

на всіх рівнях підприємств регіону (стор. 297). 

У результаті проведеного дослідження: оптимІЗовано концепщю 

корпоративного навчання для підвищення ефективності виробництва ( с. 188-

190); апробовано використання інноваційних технологій для оптимізації 

логістичних процесів (с. 249; 251; 262-264); запропоновано підходи для 

адаптації підприємств до нових інституційних умов ( с. 50-52); розроблено 

методи оцінки та управління ризиками у молокопереробному виробництві 

регіону ( с. 112 ); класифіковано основні інституційні бар' єри для розвитку 

шдприємств (с. 50-52; 77-81); сформовано комплексну систему мотивації 

працівників ( с. 169-172; 175-177); апробовано використання методш 

корпоративного навчання для підвищення кваліфікації персоналу ( с. 201-

208). 

Зміст реферату ідентичний основним положенням дисертації. 
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Наукова новизна положень, висновків і рекомендацій, їх практичне 

значення

Новизна досшдження проявляється у науковому обrрунтуванні 

концептуальних та теоретико-методологічних засад, а також у розробці 

науково-методичних підходів з практичними рекомендац1ями, спрямованих 

на оптимізацію організаційно-економічних механізмів, що пщвищують 

конкурентоспроможність молокопереробних підприємств регіону. 

Основними елементами новизни є: 

1. теоретико-методологічні положення, спрямован1 на створення

організаційно-економічних механ1зм1в стратепчного уnравшння 

молокопереробними підприємствами в регіональному масштабі. Зокрема, 

велика увага приділяється гармонізації діяльності різних структурних 

пщрозд1л1в шдприсмств, що сприяє шдвищенню якост1 продукції, 

скороченню виробничих втрат та поліпшенню логістичних ланцюгів. Це 

створює основу для досягнення синергійного ефекту, який проявляється в 

підвищенні загальної ефективності підприємств як у короткостроковій, так і 

в довгостроковій перспективі (331-336). 

2. науково-методичю шдходи до управш ння 

конкурентоспроможністю молокопереробних пщприємств шляхом 

імплементації системи Lean. Даний підхід дозволяє зменшити виробничі 

витрати, оптим1зувати використання ресурсш та покращити виробничі 

процеси, що в юнцевому шдсумку сприяє пщвищенню загальної 

ефективності підприємств у регіоні ( с. 138-140). 

3 . інноваційні шдходи до управління ризиками в умовах

регіональних економічних викликш для молокопереробної галузі. 

Використання методів сценарного планування та динамічного моделювання 

дозволяє ефективно прогнозувати й управляти ризиками, які виникають через 
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ринков1 та еколопчн1 загрози, що впливають на конкурентоспроможність 

підприємств ( с. 240-241 ). 

4. механізми, що забезпечують взаємозв1язок між якістю продукції

та ощадливим виробництвом стали важливою основою для оптимізації 

управлінських рішень, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності 

молокопереробних підприємств в регіоні (с. 122). 

5. наукове обrрунтування ефективності роботи системи Lean при ії

імплементації на молокопереробних підприємствах, що дозволяє глибше 

зрозуміти її принципи та виявити можливі суперечності у процесі Ті 

впровадження в умовах інституційних змін (с. 134). 

б. науковий підхід до мотивації персоналу базується на концепції 

ТАМ, що враховує залежність між рівнем освіти та віком працівників. Це 

сприяє ефективній реалізації системи корпоративного навчання, підвищуючи 

професійний рівень працівників підприємств молокопереробної галузі 

регіону ( 188-189). 

7. інструментарій реалізації принципів Lean у логістиці молочної

продукції, що враховує технологічні процеси, хімічні та мікробіологічні 

аспекти продукту, а також логістичні особливості, забезпечуючи збереження 

якості продукції в умовах холодового ланцюга, що суттєво підвищує 

ефективність і конкурентоспроможність молокопереробних підприємств ( с. 

257-262).

8. методичні підходи до впровадження систе:v�и НАССР з акцентом

на використання статистичних даних для забезпечення зв'язку між якістю 

продукції та її безпечністю. Це сприяє підвищенню конкурентоспроможності 

підприємств у регіональному контексті ( с. 299; 302). 

9. підхід до оптимізації технологічного процесу на основі Lean, що

включає застосування такої методики як «аналіз видів з601·в та їх наслідків 





9 

зовнішніх факторів (довідка№ 449 від 19.12.2023). Тернопільська міська рада 

застосувала рекомендації щодо взаємозв'язку між якістю продукції, 

ощадливим виробництвом та корпоративним навчанням для корекції 

гендерної асиметрії на ринку праці (довідка від заступника міського голови). 

Тернопільська обласна військова адміністрація використала запропоновані 

стратегічні вектори управління конкурентоспроможністю підприємств на 

основі Lean для оптимізації виробничих процесів і зменшення втрат (довідка 

№ 03-889/1 І від 23.0 І .2024). Результати досліджень також були впроваджені 

у навчальний процес Західноукраїнського 

(довідка № ] 26-29/128 від 17.01.2024 р.). 

. . 

нацюнального ушверситету 

Повнота викладу основних результатів дисертаційної роботи в 

опублікованих працях 

Результати проведеного дослідження опубліковано у 39 наукових 

роботах, серед яких: 29 публікацій, що відображають основні наукові 

здобутки, включаючи дві монографії - одну особисту та одну у співавторстві 

(один розділ монографії підготовлено одноосібно). Крім того, опубліковано 4 

статті у наукових періодичних виданнях, шо індексуються в базах даних 

«Scopus» та «Web of Science», та 23 статті у фахових наукових виданнях 

України. Загальний обсяг публікацій складає 51,54 друкованих аркушів, з 

яких авторці належить 27,25 друкованих аркушів. Зокрема, 26,85 друкованих 

аркушів присвячено основним результатам дослідження за темою дисертації, 

а 0,4 друкованих аркушів - додатковим науковим здобуткам. 

Дисертація включає анотацію, вступ, п'ять розділів, висновки, список 

використаних джерел та додатки. Загальний обсяг роботи складає 413 

сторінки, серед яких 8 сторінок займає анотація, 6 додатків - 22 сторінки, а 

список використаних джерел налічує 464 найменування і розмішений на 46 

сторінках. Основний текст дисертації становить 328 сторінок. Робота також 







12 

Загальний висновок 

Дисертація Сеника Юрія Ігоровича «Організаційно-економічні 

мехаюзми розвитку конкурентоспроможност1 молокопереробного 

виробництва репону» за науковою новизною, теоретичним та практичним 

значенням, змістом і оформленням відповідає вимогам пп. 7, 8 та 9 «Порядку 

присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 року № 1197, а 

її автор -Сеник Юрій Ігорович -заслуговує на присудження наукового ступеня 

доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 -розвиток продуктивних 
. . . 

сил 1 репональна економ1ка. 
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